

本报综合消息 距离上映还有两个月,史诗电影《孔子》日前在北京中华世纪坛举行官网启动仪式,出品人韩三平、导演胡玫、编剧陈汗、摄影指导鲍德熹、主演任泉等主创人员出席。同时,剧组公布了长达六分钟的《孔子》制作特辑第一集——《从周润发到孔子》。片中首次曝光了孔子的“武功”镜头,虽然只有短短几秒,却印证了之前关于周润发版孔子“文武双全”的传闻。

明年1月2日美国大片《阿凡达》杀到,国内大片纷纷避让,原定1月公映的《无人区》《锦衣卫》和《东风雨》都已退档。胡玫日前却宣布,《孔子》的上映档期将从1月28日提前至1月20日——虽然跟《阿凡达》错开了十多天,但仍然要跟《阿凡达》硬碰硬。为此,《孔子》在宣传上花费了不少心思,继上月公布19款海报,成为中国电影史上单次发布海报数量最多的电影后,日前公布的20屏总长达八米的官网首页再次宣布申请吉尼斯世界纪录。

(李丽)



《孔子》宣布提前八天上映

周润发打得潇洒跪得自然

【特辑曝光】 拍《孔子》,炼出一个新“发哥”

据了解,《孔子》制作特辑是从400多个小时的《孔子》剧组工作实录素材中挑选出来的,揭秘了影片四个月拍摄过程中的花絮。制作特辑将分八集,在影片首映前陆续公布。

◎文武双全



在《孔子》制作特辑第一集中,有一个这样的镜头:孔子手持木杖,一招之间击落蛮夷手中的短剑,并将木杖抵在蛮夷首领的咽喉。飘逸的身手,仿佛《卧虎藏龙》中李慕白重现。

而“夹谷会盟”片段,孔子提剑救鲁公的模样更是英姿飒爽。

而另外一个令人记忆深刻的细节则是孔子抚琴。“琴,对我来讲挺陌生的。”发哥说。据了解,从来没有接触过古琴的他为了不用替身,不但向专家讨教,每天更是一有空闲工夫就抱着古琴苦练。“最后,片中全部抚琴镜头,都是发哥跟着曲子亲手弹的。”导演胡玫透露。

◎劳其筋骨

周润发还为孔子“苦其心志,劳



其筋骨”。在寒冬中,他不用替身,一次次摔倒在泥水中,敬业精神令人感动。“不起眼的戏,我要把它演好。这个是我的要求。”他说。

春秋战国时期,古人通常跪坐。为了很自然地表现这一习俗,周润发时时刻刻在练习“下跪”。每天只要是能跪的地方,他就绝对不会坐着。他说,必须养成一种很自然的跪姿。与“发哥”拍对手戏的陈建斌更直言,每次一见发哥下跪那么自然,都会使他不自主地忘了台词。

◎苦其心志

拍颜回之死,周润发在镜头前连喊十几声“怎么会这样”,双目含泪,完全不受近在咫尺的摄像机的影响,直到导演喊停,表情依然收不回悲怆。

“这个故事写得很好,实在是太好了,我才有兴趣、有这个梦想去演活孔子。”周润发说。



首任青春剧《空姐日记》制片人,主演起用新人

张纪中:拍偶像剧能变年轻

本报综合消息 前日,由张纪中担任总制片人的青春剧《空姐日记》在北京举行了媒体见面会,这也是以拍摄古装武侠剧见长的张纪中首次涉足“偶像剧”。张纪中表示,自己很希望能够拍摄一部反映“80后”、“90后”年轻人生活的作品,“我是个喜欢尝试新鲜事物的人,现在在很多年轻人的奋斗精神都是很积极向上的,能拍摄一部这样的电视剧也能让自己变得年轻。”

张纪中透露,于敏将担任总导演,该剧两年前就准备开机,但剧本不好,“换了六个作者,剧本现在还在完善”。张纪中表示,拍偶像剧是他的一个梦想,“我很想拍一部时尚的青春剧,尤其是空姐这个群体,大家都觉得挺熟悉,但她们的故事却很少有人能了解,每一趟

航班都是一个社会的缩影。”据悉,《空姐日记》会延续他古装剧的风格,“画面肯定会特别优美,打算到广东、海南等地取景”。

与张纪中的其他作品一样,《空姐日记》的主演依然会以新面孔为主,张纪中表示,他喜欢用新人最主要的原因就是成熟的演员都很忙、很贵。目前该剧演员人选还没有确定,张纪中表示,除了主要演员会在网络上通过票选的形式选拔以外,也会找一些真正的空姐来出演角色,不过一切都要等《西游记》拍完才能确定

对《西游记》角色造型的批评,张纪中反击:“你都没有看到戏,怎么就知道猪八戒呆板?我觉得挺好的,我每天看着他哈哈大笑。”

(刘玮)

孙红雷小沈阳 掰腕破“不和”



别看孙红雷身材壮,但掰起腕子还是敌不过小沈阳。

本报综合消息 前晚,张艺谋个人官方网站《谋影世界》暨《三枪拍案惊奇》官网开通仪式在北京举办,张艺谋带领影片主创孙红雷、小沈阳、闫妮、毛毛、程野等亮相。现场出现了有趣的一幕,主持人故意提起孙红雷、小沈阳拍片时“打架”的事情,让两人以“掰手腕”的方式“了断公案”。两人煞有介事地掰起了手

腕,僵持了不到一分钟,小沈阳就迅速压倒孙红雷取得了胜利。孙红雷则“愤愤不平”地表示,是因为刚刚表演舞蹈消耗了太多体力。至于两人“打架”的内幕,小沈阳耍赖说:“我不告诉你。”

据悉,这台节目将于12月5日晚在北京卫视播出。

(张飞)

简讯

中国电视演艺网正式上线

本报综合消息 近日,中国电视演艺网举行了登录仪式。该网站由中国电视家协会主办,设立新闻资讯、演艺动态等多个板块。还首度开通了视频访谈栏目《艺网情深》,每周邀请一位著名演员。相声演员丁广全、歌手李琛等做客该栏目首期访谈。

(刘玮)

《红楼梦》又要拍电影了

本报综合消息 史诗片《孔子》已进入后期制作阶段,据导演胡玫的工作班子透露,胡玫已经开始筹备另一部鸿篇巨制,电影《红楼梦》将于明年3月前后在北京怀柔古都文化园影视基地开机。

从2007年立项算起,电影《红楼梦》已筹备了两年多时间。据介绍,电影《红楼梦》的编剧工作由何燕江完成,何燕江曾参与《汉武大帝》《乔家大院》《孔子》等剧作改编,可以说是胡玫的“得意门生”。在胡玫和《红楼梦》剧组的反复推敲之下,整个剧本经过多次大改写之后才基本定型。胡玫对此笑称:“这两年里,我们从剧本中改写或删除的部分,加起来几乎够另拍四部戏。”

(周铭)

寇振海 “拯救”再演父亲

本报综合消息 江苏卫视自制剧《拿什么拯救你,我的爱人》正在厦门拍摄,日前,寇振海加盟该剧饰演女主角罗晶晶的父亲。寇振海曾在《情深雨濛濛》《金粉世家》《京华烟云》等多部电视剧中诠释过父亲,不过,其中不少是“恶父”形象。此次寇振海称要立志当个好父亲。

(刘婷婷)

林俊杰新专辑 “苦熬100天”

本报综合消息 林俊杰第七张个人专辑《JJ——林俊杰100天》将于12月18日发行。前日,主打曲《第几个100天》全球首播。在这首由其亲自作曲、姚若龙填词的歌曲中,经历了难熬的100天后,林俊杰最想表达的是:就算末日来临,也会放手一搏。

(康沛)

周笔畅将唱《喜羊羊2》主题曲

本报综合消息 《喜羊羊与灰太郎》系列电影第二部《虎虎生威》将于2010年贺岁档正式公映,日前记者了解到,影片主题歌邀请到了周笔畅演唱。周笔畅称歌曲除了符合电影和新年氛围,还将展示不同以往的自己。

(张伟)